

# 淮安日报

## 习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表

新华社北京5月26日电 近日，国家主席习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表，勉励他们学好中文、了解中国，为促进中阿友好贡献力量。

看熊猫、登长城，长大后到中国读大学，也欢迎更多的阿联酋青少年学习中文、了解中国，同中国的青少年交流、互学互鉴，把友谊的种子根植在心里，为开创中阿关系更加美好的明天贡献力量。



2024年5月27日 星期一  
农历甲辰年四月二十

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿邮箱：harxbwjb@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号：27-10

第17773期

今日4版

## 厚植工匠培育沃土 推动产教深度融合

——江苏省淮安技师学院深入开展职业技能培训纪实

### 新时代 新征程 新伟业

■通讯员 郑琳琳  
融媒体记者 杨春阳

习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时强调，“我们要实实在在地把职业教育搞好，要树立工匠精神，把第一线的大国工匠一批一批培养出来。”

着力构建行政机构、服务体系、社会力量“三驾马车”同向发力的工作格局，聚焦“153”发展战略，立足“7+3”先进制造业集群以及优势产业链，形成“5+2+N”社会培训体系，为增强淮安高质量发展动能贡献力量。

师、江苏省企业首席技师、淮安市五一劳动奖章获得者谢飞称，到学校“回炉”，让他不断突破自我，实现技能本领大提升。

中突破自我、精益求精。不仅如此，学校于日前申报的智能制造技术应用、工业网络智能控制2个省级高级技师岗位技能提升研修班已成功获批，社会培训办学深度和广度进一步提升。

### 党纪学习教育

■融媒体记者 李蓉  
通讯员 许歆懿 续文念 蒋佳佳

党纪学习教育开展以来，全市各地各部门深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，把开展党纪学习教育作为重要政治任务，精心谋划、统筹推进，丰富教育载体，创新学习方式，不断推动党纪学习教育见真章、出实效。

#### 精心谋划部署，保障党纪学习教育有力有序

市住建局在党纪学习教育中突出抓好青年党员，特别是新提拔的年轻党员干部学习教育，推动年轻党员干部坚定理想信念、强化纪律意识，扣好人生“第一粒扣子”。

### 落实学的要求 扛牢学的责任

——全市各地各部门有序开展党纪学习教育

## 我市推动大规模设备更新和消费品以旧换新

目前已储备项目201个、总投资433.28亿元

#### 针对九大重点领域

工业、建筑、交通、农业、科教、文旅、医疗、能源、环境

#### 实施“四大行动”

设备更新改造行动  
消费品以旧换新行动  
回收循环利用行动  
标准引领行动

■通讯员 夏树宣 谢天  
李琪琳  
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 对实施技术改造且年度设备投入达到一定标准的企业给予最高500万元补助；力争到2027年全市公交新能源车占比达85%；支持基层医疗卫生机构增配CT等设备，每年更新率达25%；到2027年实现淮安境内国省干线公路服务区充电设施全覆盖，全市新能源车桩比达2:1……

党中央、国务院和省委、省政府关于大规模设备更新和消费品以旧换新的决策部署，立足地方实际，我市针对工业、建筑、交通、农业、科教、文旅、医疗、能源、环境九大重点领域，推出实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准引领“四大行动”，以更好扩投资、促消费，因地制宜加快发展新质生产力，提高经济循环质量和水平。

推进既有建筑和施工设备节能改造，推进城市生命线更新改造，推动环卫设施设备更新。推动运输车辆设备、船舶设备、港口设备等更新，支持老旧新能源车和动力电池更新换代，到2027年全市公交新能源车占比达85%；2024年底基本淘汰国III及以下排放标准柴油货车。



### 抢收

近日，洪泽区50.86万亩小麦陆续进入收获期，农民抢抓晴好天气，组织农机抢收小麦，确保颗粒归仓。

■通讯员 陈凯  
唐微

#### 坚持统筹推进，推动党纪学习教育见行见效

市民政局坚持将以案促改作为重要抓手，制定《全市民政系统深入开展“清风盈淮 崇尚廉洁”以案促改工作方案》，对以案促改工作作出全面安排部署，明确各级党组织重点围绕理想信念、主体责任等5个方面深入查找落实全面从严治主体责任、加强理论学习思想教育、强化党内监督方面存在的漏洞和薄弱环节。

## 主动预约 首违不罚 涟水探索企业自主安全管理新模式

■融媒体记者 刘华王舒  
通讯员 邵念忠

本报讯 今年以来，涟水县应急管理局围绕“七分服务、两分监管、一分执法”核心理念，探索推行行政执法“预公示、预培训、预执法、预处罚”与“企业主动预约式”执法并行的执法新模式，激励企业自主落实安全生产主体责任。

近日，涟水县应急管理局执法人员来到一家企业进行安全检查。和被动应付不同，此次检查是企业主动申请的。“听说自己主动申请，可以‘首违不罚’，我们就预约了检查，请检查人员上门给我们指导，挺好！”企业负责人王先生说。

充足的时间自检自查；实行执法“预培训”，预先在微信公众号上发布执法项目的法律依据、常见隐患的整改标准与方式方法等，帮助企业提高自身安全管理水平；实行执法“预处罚”，预先10天向拟执法企业发放预处罚通知书，在整改到期10日前，对未及时调整企业发放预处罚告知书，督促企业及时按照要求整改；实行“预约式”执法，鼓励企业主动提出“预约式”执法申请，并将企业主动“预约式”执法情形纳入“首违不罚”清单，推动企业由“被动应付检查”向“主动预约执法”转变。

据介绍，涟水县推出的这一安全管理新模式，有利于提高行政执法实效，为企业提供更多自主改进的空间和机会，促进企业与应急管理部门之间良性互动。

## 我市四名同学获评2024年度“新时代江苏好少年”

■融媒体记者 杨春阳

本报讯 日前，省文明办、省教育厅、团省委、省妇联、省关工委共同组织开展了2024年度“新时代江苏好少年”学习宣传活动。经广泛发动、逐级推荐、实地走访、集中评审、集体评议、媒体公示等程序，择优产生了50人（组）2024年度“新时代江苏好少年”人选。

记2000余篇。南京外国语学校淮安分校八年級的袁鼎益从小就对科学兴趣浓厚，勤于动手、勇于创新，设计的科技作品先后获得国家、省、市大奖，是“江苏省少年科学院院士”。涟水县陈师中心小学五年級的孙丽也是“江苏省少年科学院院士”，她提出的高沟捆蹄改进建议得到相关企业的积极反馈。

■通讯员 侯永春

本报讯 今年以来，盱眙县紧紧围绕“民政为民，民政爱民”宗旨，立足民政职能职责，丰富救助路径、完善救助模式、深化救助实践，让社会救助由兜底向更好服务群众转变，奋力推动社会救助工作高质量发展。

助申请渠道，提高社会救助业务部门接收求助信息时效，进一步优化业务流程、改进管理方式、提高工作效率。根据求助者的需求和地理位置，智能匹配附近救助资源。建立社区互助网络，鼓励社区居民互相帮助，共同解决生活中的困难。

议制度，协调建立社会救助申请家庭经济状况核对和信息共享机制，盱眙县财政局、县教体局等22个成员单位每月定期开展数据比对，统筹做好低保与医疗、住房等社会救助政策及其他相关政策的有机衔接，对救助服务的质效进行客观评价，切实推进有序分层、精准分类的社会救助体系建设，推动社会救助工作向立体化纵深迈进。

条。深化“党建+”救助实践，提升群众幸福感。制定党建引领社会救助工作方案，统筹安排660名党员干部、86个社会组织近2000名志愿者，对1400余名特殊困难对象进行“扫码探访”，“铁脚板走访+大数据监管”推动社会救助工作高水平发展。